

# 这个保安“啥都会” 还很愿意帮人忙



张永凯展示他写的字

□晚报记者 朱东一 文/图

今年65岁的张永凯是周口市区育新东路一个小区的保安。除了干好自己的本职工作之外,会写字、会修车、会种菜……“啥都会”的他还经常为小区居民免费提供各种服务,得到了大家的交口称赞。

8月1日,周口晚报记者来到张永凯的保安室。保安室弥漫着一股浓浓的墨香,墙壁上挂着许多张永凯自己写的书法作品。

既是党员又是老兵的张永凯是鹿邑县人。由于孩子在周口工作,2013年,他和老伴来到周口,开始在育新东路一小区从事保安工作。当保安的3年时间里,他除了认真完成自己的本职工作之外,还心甘情愿为小区居民提供了很多免费服务。

张永凯原来会修自行车,他看到现在骑电动车的人多,修电动车的人少时,就买来专业修理工具琢磨怎么修电动车。以前,小区谁家电动车坏了得推到专业的修理

店;现在,推到张永凯这里就行了,免费修好。“修电动车没啥难的,和修自行车差不多。”他说。

张永凯任职的小区里,不少居民都有自家的小院子。一些不会种菜又想在自家小院种些菜的居民,就请张永凯帮忙,张永凯二话不说就应承下来这些“差事”。“咱本身就是农民,种菜还是比较拿手的。”他说。于是,张永凯经常拿着工具打理他“承包”的小菜园。

张永凯还爱写诗练字,闲暇时他经常写写诗、练习书法,“我练习书法有一年多了,我觉得书法能修身养性”。感觉自己有写得不错的字时,他就花钱装裱起来,有人相中了就直接送人。“他经常裱字,也经常送人。练那么长时间的字,光裱字就花了一两千块了。”张永凯的老伴说。

张永凯说,他乐意帮助小区居民,帮助别人的时候他心里很开心,“我把这里当家了,我喜欢做这些事”。

## 好人榜 寻找周口好人 讲述周口故事

曾和兄弟自制“房车”拉着八旬母亲周游全国——

## “感动中国十大孝子”王凯太康讲孝道



□晚报记者 徐松 通讯员 王青俊 文/图

本报讯 “王凯的举动太感人了。”8月2日上午,在太康县党校举办的道德讲堂结束后,现场一位听众动情地说。

当天上午,太康县2016“孝行天下 和谐人生”道德讲堂在该县党校二楼会议室开讲。“感动中国十大孝子”之一、河南省国学文化促进会讲师团成员王凯以亲身经历,深情讲述中国孝道文化的精髓。

据介绍,今年65岁的王凯和兄弟王锐是黑龙江省兰西县人。2007年,两人年近80岁的母亲在老伴去世后,提出想到外面

看看祖国的大好河山。因为母亲晕车,王凯和王锐就用了一个多月的时间制作了一辆重达350公斤的人力“房车”,起名“感恩号”。兄弟俩两次从家乡出发,徒步拉着八旬老母,历时517天,行程37000公里,游遍包括北京、香港在内的1000多个城市和乡镇。他们创造了人间奇迹,感动了全国无数人。2011年,王凯、王锐兄弟俩被评为“感动中国十大孝子”。

“孝敬父母是中华民族的传统美德,王凯兄弟俩用自身的实际行动谱写了一则孝子故事。他们的举动太感人了,我哭了好几次。”现场一位听众动情地说。

## 老人误入高速 民警紧急救助



□晚报记者 朱东一 通讯员 周国芮 文/图

本报讯 8月2日10时左右,市交警支队宁洛高速大队接到司机报警,称宁洛高速426公里至427公里处有行人在超车道上行走,路过车辆纷纷避让,情况十分紧急。

接到报警后,民警高峰、赵永飞火速驱车赶往现场。当他们巡查到宁洛高速427

公里处时,发现一位年迈力衰的老人正在高速上行走。经询问,老人是误入高速的,对行人禁行高速公路的规定全然不知。

高峰、赵永飞把老人带到安全路段,之后又与巡逻至此的高速路政人员一起,在附近村庄帮助老人找家。功夫不负有心人,终于有一个村庄的村民认识老人。在村民的帮助下,民警、路政人员将老人送到家。